

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Моторовой Натальи Васильевны на тему: «Правовое регулирование и организация системы высшего образования Федеральной службы исполнения наказаний», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки

Диссертационное исследование Моторовой Н.В. посвящено актуальной научно-прикладной проблеме. Актуальность темы диссертации определяется необходимостью комплексного исследования вопросов правового регулирования и организации деятельности системы высшего образования Федеральной службы исполнения наказаний. В настоящее время в области высшего образования Российской Федерации реализуются экспериментальные модели подготовки кадров, законодательство динамично обновляется, а исследуемая тема изучалась авторами только при рассмотрении отдельных аспектов кадрового обеспечения учреждений и органов УИС. Актуальность темы также подтверждается выявленными правовыми и организационными проблемами, о чем свидетельствуют в том числе и результаты эмпирического исследования.

Моторова Н.В. проделала значительную работу по исследованию теоретико-правовых основ системы высшего образования Федеральной службы исполнения наказаний, обосновала и сформулировала ряд авторских определений по теме диссертации, представила оригинальный анализ особенностей правового регулирования системы высшего образования ФСИН России, выявила правовые проблемы и коллизии законодательства, предложила меры его совершенствования.

Научная новизна диссертации состоит в том, что автором проведено комплексное исследование, направленное на разработку понятийного аппарата, принципов, сферы правового регулирования и практических предложений по совершенствованию системы высшего образования Федеральной службы исполнения наказаний. В диссертации проанализированы основные элементы системы ведомственного образования, выявлены интегративные

связи между ними, дана характеристика современного состояния системы, сформулированы предложения по её развитию.

В работе осуществлен анализ организационно-правовой деятельности образовательных организаций ФСИН России по реализации образовательных программ правоохранительной направленности, изучены этапы данной работы, их правовая основа, система управления, разработаны предложения и обоснованы пути совершенствования указанной сферы.

Необходимо отметить обращение автора к проблемам оценки качества подготовки кадров для учреждений и органов УИС, вопросам взаимодействия образовательных организаций и территориальных органов ФСИН России. При этом автором внесены предложения по совершенствованию правового регулирования и организационных основ указанных вопросов.

Особого внимания и положительной оценки заслуживают результаты социологического исследования, проведенного соискателем, которые основаны на анкетировании 547 сотрудников УИС из 67 территориальных органов УИС России, анализе статических сведений за 5 лет.

Структура диссертации определена с учетом специфики темы исследования, а также степени научной разработанности исследуемых проблем. Диссертация включает в себя введение, две главы, состоящие из шести параграфов, заключение, список использованных источников.

Диссертационное исследование выступает теоретико-методологической основой для дальнейших научных исследований, а подготовленные в диссертации материалы получили высокую оценку и внедрены в деятельность территориальных органов и образовательных организаций высшего образования ФСИН России.

Результаты диссертации отражены в 18 научных работах автора, 8 из которых опубликованы в научных изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России.

Работа выполнена на высоком теоретическом уровне, носит самостоятельный и завершенный характер. Поставленная автором цель исследования

достигнута. Результаты исследования выражены конкретными рекомендациями и предложениями, направленными на совершенствование правового регулирования и организации системы высшего образования Федеральной службы исполнения наказаний.

Проведенное Н.В. Моторовой исследование является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, имеющей значение для развития публично-правовых наук. Диссертация написана самостоятельно, обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и предложения. Диссертация Н.В. Моторовой соответствует специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук.

**Научный руководитель:**

профессор кафедры административного права и процесса ФГАОУ ВО «Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА)»

доктор юридических наук, профессор  С.А. Старостин

Специальность 12.00.13 – управление в социальных и экономических системах (юридические аспекты); правовая информатика; применение математических методов и вычислительной техники в юридической деятельности

5 апреля 2024 г.

Место работы: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Московской государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА)»

123241, г. Москва, вн. тер. г. муниципальный округ Пресненский, ул. Садовая-Кудринская, д. 9, стр. 1. Тел. (499)244-88-88 доб.695 e-mail: prof.starostin@gmail.com

**ВЕРНО**  
**НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА**  
**УПРАВЛЕНИЯ КАДРОВ И.Н. ШАЛБЕРКИНА**  
*05 04 2024 г.*

*Шалб*

